

菲律宾因“垃圾风波” 暂停其公务人员访问加拿大

新华社马尼拉5月26日电(记者袁梦晨 郑昕)菲律宾政府26日确认,由于加拿大一直拖延解决其滞留在菲垃圾问题,菲方已于本周下令暂停所有公务人员访问加拿大。

菲律宾总统发言人萨尔瓦多·帕内洛当天发表声明说,菲政府执行部长萨尔瓦多·梅迪亚尔20日签发了一项内部备忘录,规定“政府各部门、各国国有企业及政府资助机构的负责

人不得再批准其管理的官员和工作人员赴加拿大进行公务访问”,同时“政府各部门还要减少与加拿大政府的官方交往”。

帕内洛表示,签署这一备忘录的起因是加拿大迟迟不运回其滞留在菲律宾近6年的一批垃圾。

菲加两国近期围绕这批垃圾的争端愈演愈烈。2013年至2014年间,一家加拿大公司向菲

律宾出口了103个集装箱的垃圾,集装箱外贴有可回收塑料的标签,菲律宾已处理了34个集装箱的垃圾,目前仍有69个集装箱滞留在菲港口。

菲律宾海关表示,检查发现这69个集装箱中只有少量可回收塑料,大量为电子产品垃圾和厨房垃圾等。菲方指责加拿大违反《巴塞尔公约》,并一再敦促加运回这批垃圾。

菲总统杜特尔特于今年4

月宣布将5月15日设为最后期限。但由于加拿大未能按期运回垃圾,菲律宾外交部已于5月16日宣布召回包括大使在内的多名菲驻加拿大外交官。菲律宾总统府日前表示,鉴于加拿大一再拖延的态度,菲方已决定自行租用船只将这批垃圾送回加拿大。加方随后承诺将在6月底前运走滞留垃圾,但遭到菲律宾拒绝,菲方坚持要自行“遣返”这批垃圾。

澳大利亚开通 首条无人驾驶地铁线

据新华社悉尼5月26日电(记者郝亚琳)澳大利亚首条无人驾驶地铁线悉尼地铁西北线于26日正式开通。

据报道,这一无人驾驶地铁线耗资83亿澳元(约合398亿元人民币),从悉尼西北远郊的塔拉旺至北岸的查特伍德,全长36公里,单程运行时间近40分钟。

这一线路是澳大利亚最大的公共交通工程悉尼地铁网络的一部分。下一阶段,这一线路还将延伸至悉尼市中心和西南部地区。

俄第六代战斗机 原型机 首次完成“急行跳远”

新华社莫斯科5月26日电 正在研制的俄罗斯首款重型攻击型无人机近日首次在快速滑跑时开展了跃升测试,以检验其空气动力学特性,并为试飞做好准备。

预计这款名为“猎人”的无人机在研制成功后,将成为俄运用人工智能开发的第六代战斗机的原型机。

“猎人”无人机的订购方是俄国防部。这款飞行器的外形采用尾翼与机身融为一体的“飞翼”设计,可显著减小雷达反射面。根据设计,其起飞重量约20吨,飞行时速可达1000公里,能攻击地面及水面目标。用于地面测试的首款“猎人”原型机于2014年问世,其部分机载设备由苏-57战斗机携带并开展了空中测试。

法国里昂爆炸案新进展: 警方搜捕嫌犯 现场提取DNA

本报讯 据海外网5月26日报道,里昂市中心爆炸案调查5月25日继续进行,警方仍在全力搜捕作案嫌疑人。调查人员已经从现场提取到DNA样本,并发现烈性炸药。

法国商业调频电视台报道说,现场采取到的DNA样本并未在警方生物信息库内备案,现在也没有任何证据显示该样本属于爆炸案嫌疑人。此外,刑事鉴证专家还在案发地点找

到“少量TATP炸药”。TATP三过氧化三丙酮炸药被称为“撒旦之母”,是一种高能化合物。这种炸药曾被恐怖分子用来在欧洲发动多起袭击。

巴黎共和国检察官雷米·海伊茨5月25日在新闻发布会上介绍说,爆炸发生后,90名调查人员和30名技术人员参与案件侦查工作。截至目前,尚无任何个人或组织宣称对这起事件负责。

雷米·海伊茨还说,巴黎警方已经以“与恐怖主义活动有关的意图谋杀”和“恐怖主义犯罪的非法结伙”两项罪名启动调查。截至目前,调查人员已经收集了数十名目击者的证词。

当地时间5月24日下午,法国第三大城市里昂市中心一条步行街发生爆炸,截至目前已造成包括一名儿童在内的13人受伤。警方的调查方向为人

为作案,并且已经锁定一名嫌疑人。5月24日17时30分左右,该男子骑自行车来到案发地点,在维克多·雨果路和萨拉路交会处的一家面包店前放下一个箱子,箱子随后发生爆炸。

目前,警方正在全力搜捕这名年龄介于30至35岁之间的男子。监控录像显示,他在抵达现场时遮挡面部,身穿黑色套头衫和浅色短裤,戴一副墨镜。(龙剑武)



意大利举行欧洲议会选举投票

当地时间5月26日,在意大利罗马,选民在一处投票站投票。按照欧洲议会选举日程,当日意大利开始投票。

新华社记者 程婷婷 摄

日本两艘货船相撞 4人失踪

新华社东京5月26日电(记者姜倩梅)日本两艘货船26日凌晨在千叶县桃子市附近海域相撞,其中一艘货船沉没,船上4人失踪。

日本媒体援引第三管区海上保安本部的消息说,当地时间26日凌晨2点,两艘日本货船在千叶县桃子市犬吠崎以南11公里的海上相撞,其中爱媛县今治市海运公司货船“千胜丸”号沉没,船上共有5名乘员,仅有船长一人获救,其他4人失踪。另一艘货船上的4名船员无人受伤。

目前,海上保安本部正在对事故原因进行调查,并派出巡视船和直升机搜救失踪人员。

据报道,“千胜丸”号25日晚装载1300吨钢材由茨城县鹿岛港出发前往大阪,另一艘货船装载的也是钢材,由千叶县市川港出发前往仙台。桃子市地方气象台说,千叶县曾发布25日晚间有大雾的气象提示。

美国新泽西州 发生枪击事件 致10人受伤

据新华社华盛顿5月25日电 美国新泽西州首府特伦顿市25日凌晨发生一起枪击事件,致10人受伤。

当地警方通报说,枪击发生在特伦顿北部一处酒吧外,两名枪手从车内向人群射击,随后驾车逃跑,目前下落不明,作案动机尚不清楚。

另据当地媒体报道,伤者为5男和5女,均无生命危险。

特伦顿市长里德·古西奥拉在当天举行的记者会上说,美国每天都有枪击事件发生,联邦政府需应对枪支暴力问题。

乘机出差造成民航延误引不满 墨西哥环境部长辞职

本报讯 据环球网报道,由于自己乘飞机出差导致当地民航延误,当地时间5月25日,墨西哥环境和自然资源部长何塞法·冈萨雷斯·布兰科·奥尔蒂斯·梅纳引咎辞职。他也成为本周以来,墨西哥政府第二位提交辞呈的高级官员。

综合路透社和《每日邮报》报道,何塞法在推特上表示,自己辞职的原因是出差时造成民航延误,让其他乘客等待。报道称,何塞法导致航班延误一事曾引起乘客和媒体的不满。

何塞法称:“没有(什么为自己辩护的)理由。墨西哥想要真

正转型,需要保持公平正义的价值观。任何人都不应享有特权。即使是在履行自己的职责时,一个人的利益也不能凌驾于大多数人的福祉之上。”

报道称,墨西哥总统奥夫拉多尔已经接受何塞法辞职一事。

路透社说,何塞法是墨西哥政府本周内第二位提交辞呈的高级官员。5月21日,墨西哥社会安全部门负责人马丁内斯辞职。马丁内斯曾抱怨,墨西哥财政部长削减预算和裁员的命令对穷人的医疗服务不利。(王心怡)